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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 27 DE JUNHO DE 2024

Aos vinte e sete dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, no Virtual, link de
acesso:  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os
senhores membros do Conselho de Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob a
presidência de Prof. Dr. Odair Aguiar Junior. Estiveram presentes os membros: Profa.
Dra. Adriana Barioni, Prof. Dr. André Luiz Vizine Pereira, Profa. Dra. Andrezza Justino
Gozzo  Andreotti,  Prof.  Dr.  Caio  Fernando Fontana,  Profa.  Dra.  Camila  Aparecida
Machado de Oliveira, Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai, Sr. Diogo Misoguti, Prof. Dr.
Eduardo Dellosso Penteado, Sr. Eduardo Javarotti Filho, Sra. Elisangela Marina dos
Santos, Prof. Dr. Fernando Ramos Martins, Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker, Prof. Dr.
Gustavo Bueno Gregoracci, Prof. Dr. Gustavo Fernandes Camargo Fonseca, Profa. Dra.
Hanna Karen Moreira Antunes, Prof. Dr. Igor Dias Medeiros, Profa. Dra. Jaquelina
Maria Imbrizi, Prof. Dr. José Alberto Carvalho dos Santos Claro, Prof. Dr. José Juan
Barrera Alba, Profa. Dra. Josiane Steluti, Profa. Dra. Liliane Janikian Paes de Almeida,
Profa. Dra. Luciana Le Sueur Maluf, Profa. Dra. Luciana Pellegrini Pisani, Prof. Dr.
Marcos Leoni Gazarini Dutra, Profa. Dra. Maria de Fatima Ferreira Queiroz, Profa.
Dra. Mariana Chaves Aveiro, Prof. Dr. Odair Aguiar Junior, Profa. Dra. Patricia Leme
de Oliveira Borba, Prof. Dr. Rafael Herling Lambertucci, Profa. Dra. Raquel de Paula
Carvalho, Prof. Dr. Ricardo Luís Fernandes Guerra, Profa. Dra. Stella Maris Nicolau,
Profa. Dra. Tania Terezinha de Oliveira Scudeller, Profa. Dra. Veridiana Vera de Rosso.
Justificaram ausência: Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro que foi substituído por: Profa.
Dra.  Luciana  Pellegrini  Pisani,  Prof.  Dr.  Leonardo  Querobim  Yokoyama  que  foi
substituído por: Prof. Dr. José Juan Barrera Alba. Justificaram ausência e não foram
substituídos: Profa. Dra. Elen Aquino Perpetuo, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e
Silva Surjus, Prof. Dr. Rodrigo Schveitzer, Sra. Thays Cristina dos Santos Rodrigues.
Não  justificaram  ausência:  Sra.  Fernanda  Souza  da  Cunha,  Sra.  Giovanna  Dias
Bassalo, Prof. Dr. Luiz Felipe Mendes de Gusmão, Prof. Dr. Magno José Alves, Profa.
Dra. Paula Christine Jimenez, Sra. Solene Peratelli. Tendo os senhores conselheiros,
comparecido em ambiente virtual e sendo constatado quórum com 34 presentes. Prof.
Odair Aguiar Júnior iniciou a reunião cumprimentando a todos. Passou para a seção de
informes. INFORMES: 1) Da Direção do Campus - Prof. Odair deu os seguintes
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informes: a) Inauguração do Parque Valongo -  Informou que em 05/07/2024 a
Direção  do  Campus  estará  presente  na  inauguração  do  Parque  Valongo,
empreendimento  que visa  a  revitalização do  Centro  de  Santos.  b)  Incidente na
Unidade Centro Histórico de Santos - Informou que o início de incêndio gerado por
um curto na casa de máquina dos elevadores, situada no 9º andar do prédio, não gerou
grandes danos ao patrimônio.  Logo após a  liberação do Corpo de Bombeiros,  as
atividades puderam ser restabelecidas. c) Pré-Candidatos no município - Informou
que por conta das eleições municipais o Campus tem recebido visitas e conversado
com pré-candidatos a vereadores que querem incluir a Universidade em seus planos.
d) Emendas Parlamentares -  Informou que a Direção intensificará a busca por
emendas parlamentares para 2025, nas diversas esferas do setor público. e) 1º Ano
da Gestão da Direção do Campus  -  Informou que em 17/06/2024 a Direção do
Campus junto à Diretoria Administrativa completaram 1 (um) ano de gestão. Informou
ainda que publicará um relatório parcial de gestão para a comunidade acadêmica. f)
Métricas da Universidade - Informou que participou remotamente; e os Diretores
dos Institutos participaram do evento “Unifesp 30 anos: Métricas de governança e
desempenho acadêmico da Unifesp”, onde o Instituto do Mar (IMar) foi mencionado
pela  FAP  como  destaque  nacional  e  mundial  no  Objetivo  de  Desenvolvimento
Sustentável  (ODS),  especialmente,  no  número  14  que  se  refere  à  vida  na  água.
Parabenizou a todos da comunidade do IMar. Informou também que foi colocada como
relevante a Unifesp entre as Universidades do Estado de São Paulo. g) Concurso
Público Geral - Informou que a Unifesp abriu um concurso geral para preenchimento
de vagas de servidores que se desligaram da instituição por motivo de remoção,
exoneração, aposentadoria e/ou falecimento. h) Trabalho da Saúde do Trabalhador
- Informou que a coordenação do Departamento de Saúde do Trabalhador, Profa. Ana
Cláudia  Fiorini  e  a  Profa.  Sissy  Fontes,  iniciou  um trabalho  de  acolhimento  das
demandas dos técnico-administrativos em relação à saúde do trabalhador nos setores
de Serviços e  Infraestrutura,  mas que agora extrapola para os dois  Institutos.  i)
Assembleia Pública - Informou que em 13/07/2024 a Direção de Campus e a Reitoria
estiveram presentes em uma assembleia pública chamada pelo Comando Unificado de
Greve, onde discutiu-se sobre as pautas do movimento. O documento elaborado pelo
coletivo em relação às deficiências de infraestrutura de equipamentos e de outras
questões foi recebido pela Reitoria e pela Direção do Campus e será trabalhado ponto
a ponto. j) Novo Cargo na CPA Central - Parabenizou o Prof. Dr. André Vizine
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recentemente nomeado como coordenador geral da Comissão Própria de Avaliação da
Unifesp. 2) Da Diretoria do Instituto de Saúde e Sociedade - Prof. Dr. Fernando
Sfair Kinker deu os seguintes informes: a) Informou sobre a promoção para professor
titular do Prof. Victor Zuniga Dourado, vinculado ao curso de Fisioterapia, motivo pelo
qual  parabenizou  tanto  o  professor  quanto  o  curso.  b)  Informou  que  estão  em
andamento projetos  em colaboração com os Ministérios  para o  fortalecimento de
políticas  públicas  específicas:  projetos  relacionados  à  avaliação biopsicossocial  de
pessoas  com  deficiência,  abrangendo  não  apenas  Santos,  mas  também  outros
municípios; voltado para formação de conselheiros tutelares de direitos das crianças e
adolescentes  em São  Paulo;  de  formação  de  professores  nas  escolas,  focado  em
direitos humanos; e uma especialização na área de habitação de interesse social c)
Informou sobre a aula inaugural do PET, agendada para 01/07/24, no auditório da
Carvalho de Mendonça,no período da tarde. O evento abrange uma mesa-redonda com
representantes do Ministério da Saúde, incluindo Débora Moura Passos do CGT, e a
professora Sylvia Batista da Unifesp. d) Saudou o Instituto do Mar pelo destaque no
evento de Métricas e Governança da Unifesp. 3) Da Diretoria do Instituto do Mar -
Prof. Dr. Igor Dias Medeiros deu os seguintes informes: a) Informou sobre a posição
de destaque do IMar e da Unifesp mencionado no contexto do evento de 30 anos da
Universidade, “Unifesp 30 anos: Métricas de governança e desempenho acadêmico da
Unifesp”. Parabenizou a todos que têm contribuído por esse avanço. b) Informou que
os cursos de graduação do Instituto do Mar ganharam destaque dentro das atividades
da Semana Nacional de Ciência e Tecnologia com sua participação na Feira Expo do
Colégio  Marista  em São Paulo,  que alcançou aproximadamente a  visita  de 3  mil
pessoas. Agradeceu à Profa. Fabiane Gallucci pela ajuda na organização da atividade e
a todos os envolvidos. c) Informou que os cursos de graduação do Instituto do Mar
também participaram da Feira de Profissões do colégio Universitas. Agradeceu a todos
pela ação. d)  Informou que ele e a Profa. Nancy Ramacciotti participaram no dia
25/06/2024  de  um  evento  promovido  pelo  Colégio  Stella  Maris  e  a  Missão  dos
Marinheiros,  que desenvolvem em parceria  assistência  social,  psicológica para os
marinheiros e marítimos do Porto de Santos. É possível que haja uma parceria entre
esta  organização  e  o  IMar.  e)  Informou  que  a  Propessoas  encaminhou  para  a
comunidade acadêmica uma avaliação sobre a Jornada Flexibilizada 30 horas e em
breve encaminhará outra sobre o Programa de Gestão de Desempenho (Teletrabalho).
f) Parabenizou o Prof. André Vizine por ter assumido o cargo de coordenador na CPA
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Central.  Informou que os instrumentos de avaliação desenvolvidos pela CPA Local
poderão ser disseminados pelo Prof. André para toda a Universidade. 4) Da Diretoria
Administrativa - O sr. Eduardo Javarotti informou que o COB 26 voltou a funcionar.
5) Greve  -  Profa.  Maria  de  Fátima Queiroz  informou sobre  a  greve,  sendo esta
encerrada recentemente pela categoria docente. Parabenizou a todos os envolvidos. 6)
Da Câmara de  Graduação do  ISS  -  Prof.  Rafael  Lambertucci  informou  que  o
calendário letivo da Unifesp foi aprovado no Conselho de Graduação, porém, a Prograd
permitiu certa autonomia por parte dos Campi. Nesse sentido, hoje (27/06) a Câmara
de Graduação se reunirá para realizar alguns ajustes no calendário local. 7) Semana
do Servidor Público - Adriéle Lisboa, membro da Comissão Organizadora da Semana
do  Servidor  Público,  informou  que  o  grupo  tem  se  reunido  regularmente  para
organizar o evento. Foi decidido que a Semana do Servidor Público ocorrerá de 29 a
31/10/24, com uma programação híbrida (tanto remota quanto presencial), focada na
temática da saúde e bem-estar dos servidores. 8) Livro de 25 anos da Unifesp -
Adriéle Lisboa informou que exemplares do livro comemorativo dos 25 anos da Unifesp
estão disponíveis na Secretaria da Direção, podendo ser retirados pelos servidores
interessados. 9) Da Câmara de Graduação do IMar - Prof. Cledson Akio informou
que excepcionalmente pelo contexto da greve, a Prograd permitiu que ISS e o IMar
tenham calendários letivos diferentes. 10) Despedida - A Profa. Sylvia informou que,
devido  à  sua  promoção  para  professora  titular,  não  poderá  mais  representar  a
categoria dos associados. Ela expressou gratidão pela oportunidade de ter ocupado
este cargo no Conselho. EXPEDIENTE: 1) RU e reinício das aulas - Prof. Odair
disse que a empresa atual que presta serviço ao RU, como já relatado em reuniões
passadas, atuará até o dia 05/07/24. Como alternativa e enquanto o pregão para a
contratação de uma nova empresa não se realiza, o Campus conseguiu, com auxílio do
Campus  Diadema,  que  uma outra  empresa  sirva  refeições  (marmitas  congeladas)
durante os dias 10,  11 e 12/07.  Aproveitou para agradecer a todos os setores e
servidores  envolvidos  na  contratação  da  nova  empresa.  Esclareceu  que  toda  a
dinâmica  para  o  servimento  das  marmitas  foi  organizada  adequadamente.  Deu
detalhes sobre o andamento do pregão para a contratação da nova empresa. Prof.
Gustavo  Fonseca  disse  que  os  créditos  adquiridos  pelos  estudantes  não  são
transferíveis para a empresa Real Food. Por isso,  os estudantes deverão comprar
novos créditos. Quanto aos créditos antigos, serão reembolsados pela empresa Star
Nutri o mais breve possível. Após explanação da Direção do Campus, foi aberta a
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palavra  aos  conselheiros  e  suas  dúvidas  foram  sanadas.  2)  Infraestrutura:
Atualizações - Prof. Odair disse que o sistema de climatização das salas de aulas está
sendo paulatinamente colocado em funcionamento com a instalação de aparelhos split
ou  do  conserto  dos  COBs.  Para  que  o  retorno  das  aulas  se  dê  adequadamente,
esclareceu que foi solicitada a revisão dos projetores e dos computadores das salas de
aula. Após a manutenção da equipe de climatização, há apenas duas salas que estão
com o ar-condicionado quebrado. Informou que no dia 01/07 terá início a reforma da
passarela que conecta à entrada do RU, seguida pela passarela do 3º andar. Quanto às
reformas prediais das Unidades, será elaborada uma lista de prioridades para as obras
emergenciais.  Agradeceu  aos  membros  da  equipe  responsáveis  pela  gestão  do
contrato da reforma. Também está em andamento a consolidação do espaço para
bebês de mães estudantes, assim como a implantação de trocadores nos banheiros. Em
relação  à  greve,  o  documento  entregue  pela  Comissão  Unificada  de  Greve  será
analisado pela Direção do Campus, junto aos Diretores do ISS e IMar. Parabenizou a
Profa. Mariana Aveiro pela sistematização dos espaços que necessitam de reparos nas
unidades. 3) Comemorações dos “20 Anos do Campus BS” - Prof. Odair informou
que chamará a comissão responsável por organizar as atividades comemorativas dos
20 anos do Campus,  com o intuito de estabelecer com o grupo um calendário de
encontros e descerramento de placas para a Profa. Sylvia Batista, Diretora do Campus
na gestão de 2015 a 2019 e para a Profa. Virginia Junqueira, Diretora do Instituto de
Saúde e Sociedade Pro tempore de fevereiro de 2020 a março de 2021. ORDEM DO
DIA: 1) Aprovação da Ata do Conselho de Campus do dia 23/05/2024 - Colocada
em votação, foi aprovada com 27 votos favoráveis e 3 abstenções. 2) Recurso do PAC
para o  Bloco III  do  ISS (Edifício  Poliesportivo)  -  Prof.  Odair  fez  um relato
histórico sobre o Plano Diretor de Infraestrutura e o compromisso com o curso de
Educação Física desde 2006. Discorreu sobre a manifestação enviado ao MEC das
obras pendentes da Unifesp, que envolve o bloco III, situado à Rua Silva Jardim, 133.
Após tratativas, Prof. Odair tomou conhecimento que os Campi Zona Leste e Baixada
Santista foram contemplados no Programa de Aceleração do Crescimento (PAC) com
um recurso de R$ 25 milhões, destinado ao bloco poliesportivo. Ressaltou que não
houve negociação com o Governo, ou seja, as Direções não tiveram autonomia na
quantia do recurso nem na destinação do mesmo. Disse que no dia 26/06 foi feita uma
reunião com os cursos de Terapia Ocupacional, Educação Física e Fisioterapia, a fim
de pactuar a estruturação do novo espaço; por exemplo, a existência do máximo de
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espaços multiusuários que beneficia a todos. Destacou que é importante que o terreno
seja ocupado para que seu desuso não seja motivo para que a SPU retome o terreno à
sua guarda. Prof. Fernando disse que o ISS continuará buscando mais recursos para
poder agregar à obra do Bloco III, considerando que o montante descentralizado não
viabiliza a realização da obra integral em sua versão inicial, que está estimada em R$
90 milhões. Mencionou que esta obra ajudará na economia dos aluguéis em clubes
esportivos e na locomoção dos estudantes que atualmente têm que se deslocar para a
Ponta da Praia e o Bairro Encruzilhada, além das aulas no Edifício Mariângela Duarte.
Prof. Odair disse que há possibilidade da Prefeitura de Santos ceder uma planta já
aprovada. Após a explanação das Direções do Campus e ISS, foi aberta a palavra aos
conselheiros.  Por  fim,  Prof.  Odair  agradeceu  a  todos  pelas  contribuições.  3)
Homologação  da  indicação  do  Prof.  Eduardo  Dellosso  Penteado  como  o
Coordenador  da  Subcomissão  Própria  de  Avaliação  do  Campus  Baixada
Santista. 4) Homologação da indicação do Prof. Eduardo Dellosso Penteado
como  representante  docente  titular  do  Campus  Baixada  Santista  na  CPA
Central  da  Unifesp  -  Colocadas  em  votação,  foram  aprovadas  com  30  votos
favoráveis. 5) Adesão ao Programa de Gestão de Desempenho - Teletrabalho da
Divisão de Gestão de Materiais - Processo nº 23089.016460/2024-16 - Eduardo
Javarotti deu os esclarecimentos devido sobre o processo. Teceu elogios aos servidores
da Divisão de Compras. Colocada em votação, foi aprovada com 26 votos favoráveis e
1 abstenção. 6) Referendo da prorrogação do convênio de estágio da Santa Casa
de Santos por 12 meses a partir de 19/08/2024, sob a coordenação do Prof. Dr.
Odair Aguiar Junior - Processo nº 23089.119226/2020-16 - Colocada em votação,
foi aprovada com 28 votos favoráveis. 7) Referendo do aditamento ao convênio de
estágio  com a  Secretaria  Municipal  de  Esportes  de  Santos  -  SEMES e  a
alteração  da  coordenação,  Prof.  Dr.  Felipe  Wachs  -  Processo  nº
23089.018141/2022-75  -  Colocados  em votação,  foram aprovados  com 30 votos
favoráveis. Prof. Odair agradeceu a todos os presentes. Nada mais havendo a tratar,
para constar, eu, Adriéle da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após
aprovada,  será  assinada  por  mim  e  pelo  Srº  Presidente.  ATA  APROVADA  NA
SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 22 DE AGOSTO DE 2024.

 
 Prof. Dr. Odair Aguiar Junior

Diretor do Campus Baixada Santista
Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista
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 Adriele da Mota Lisboa
Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista
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